

NÉPÜJSÉG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPART TOLNA MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XX. évfolyam, 86. szám

ÁRA: 90 FILLÉR

Kedd, 1970. április 7.

VASTAPS

Több ezer látogató az első napokban — Élénk érdeklődés — Tillai Ernő, a tervező Szekszárdon — Megkezdődtek a klubfoglalkozások

A Babits Mihály megyei Művelődési Központ ünnepélyes avatására 2-án délután került sor, amikor Szilágyi Lajos, építésügyi és városfejlesztési miniszterhelyettes, Szabó Antalnak, a megyei tanács elnökének átadta az épületet. Ezen a napon az esti órákban került sor a művelődési központ színháztermében a felszabadulás 25. évfordulója alkalmából rendezett ünnepségre is, amelynek szónoka K. Papp József, az MSZMP Tolna megyei Bizottságának első titkára volt. Az ünnepséget jubileumi emlékműsor követte.

Es ekkor kezdődött a vastaps. A jubileumi emlékműsort a MÁV Szimfonikusok Zenekara és a Fővárosi Ezenkar adta, Barta Alfonz közreműködésével. A műsorban Erkel Ünnepi nyitánya, Mihály: Fantázia fúvósötösre és zenekarra című zenekari művek és Szabó: Feltámadott a tenger című, zenekarra és vegyeskórusra írt művek szerepeltek. A zenekart és az énekkart Lukács Miklós vezető karnagy, a Magyar Állami Operaház igazgatója és Péter József karnagy vezényelte.

A MÁV Szimfonikusok Zenekarának fellépése méltó megnyitása volt ennek az imponzans, gyönyörű, szinte ékszerdoboznak nevezhető művelődési háznak.

A műsor végén a vastaps nem akart szünni. S ez a vastaps nemcsak a nagyszerű hangversenyt köszöntötte, hanem ennek az új épületnek tervezőit, építőit is.

Es vastaps köszöntötte a Pécsi Baletet is, amikor 3-án este a Veronai szerelmesek mártírjuma (Rómeó és Júlia) kétfelvonásos balettel bemutatották. A veronai szerelmeseknek, Rómeónak és Juliának a történetét Alberto Alonso rendezte színpadra és koreográfiáját is ő maga készítette el. Alberto Alonso a Kubai Nemzeti Balett vezetője. Bejárta a világot, dolgozott a Balett Theater-nél az USA-ban és rendezett Moszkvában is. Eck Imrével, a Pécsi Balett vezetőjével Várnában találkozott és az ő kérésére tervezte és rendezte a Veronai szerelmesek mártírjuma című baletet. A rendező a műben úgy fogja fel a szerelmet, mint lázadó tettet a korabeli viszonyok ellen. Maga a cselekmény több síkon játszódik, a történetet egy narrátor — a vándor, akit Győri Emil személyesített meg — mondja el, az eredeti cselekménnyel párhuzamosan, egy misztériumjáték is bonyolódik a színpad hátterében. Az örök szerelmesek tragédiáját modern, konkrét zene kíséri, itt-ott felcsillan Shakespeare szövege, amelynek tökéletes zeneiségéről éppen e balett kapcsán győződhet meg a néző. A Pécsi Balett bemutatkozása olyan sikert aratott Szekszárdon, amilyennel a nagyhírű együttes méltán büszkélkedhet. Produkciójuk nem a megszokott tájélozások produkciója volt, hanem egy be-

mutató-előadás nagyszerű művészi teljesítménye.

A szünni nem akaró vastaps nemcsak Alberto Alonso, a főszereplőket, Csifó Ferenc Jászai-díjast és Handel Editet köszöntötte, hanem a nagyszerű teljesítményt nyújtó egész társulatot is.

A vastaps különben az egész művelődési háznak szólt. Több ezer látogató fordult meg falai között az első napokban. Megkezdődött a klubélet, megtartotta első foglalkozását az ifjúsági klub, a díszítőművészklub, s megtartották falai között az első próbákat: a kamarazenekar, a Szinkronzenekar, a szekszárdi táncegyüttes tagjai is. Az első napok rendezvényei között szerepelt a könyvtárakot klubjának összejövedele. Ezen részt vett dr. Babits István is. Babits Mihály testvéröccse. Itt rendezték meg a szovjet és magyar sakkozók részvételével a jubileumi sakkversenyt és a Seden innen — Seden túl című sakkversenyt, amelyben szekszárdiak vettek részt. Nagy látogató közönséget vonzott a szekszárdi Liszt Ferenc Zeneiskola hangversenye is. A növendékek között megrendezett Bartók Béla zongoraversenyben helyezést elért növendékek léptek fel a kisteremben, mintegy 400 érdeklődő előtt. A rejtvénykedvelők klubjának 5-i rendezvényén is sokan gyűltek össze. Szombathelyről és Pécsről is érkeztek versenyzők. A rejtvényklub vezetője, Verecz-

kei Ferenc, a Pénzügyminisztérium főrevizora állította össze a csapat- és az egyéni rejtvényfejtő verseny programját. A szekszárdi csapat első helyezést ért el a versenyben, az egyéniben pedig a hazaiaknak Bátor Béla személyében egy egyéni harmadik helyet sikerült megszerezniük. Itt nyílt meg ezekben a napokban a fotokiallítás is, amelyet a művelődési ház, az MSZBT és a KISZ hirdetett meg.

Ezekben a napokban több ezer látogatója volt a művelődési háznak.

Rengetegen vettek részt a rendezvényeken és nagyon sok, több ezerre tehető azoknak a száma, akik csak végigsétáltak az újonnan épült falak között, akik csak ismerkedtek ezzel az új létesítménnyel. Tillai Ernővel, a tervezővel állandóan lehetett találkozni Szekszárdon. Fényképezőgéppel járt-kelt az elkészítésében megálmodott és az építők által va-

lóságga váltott falak között. Látszott, hogy művére büszke, s e büszkeségénél csak az épület iránt érzett megbecsülése és szeretete tűnt nagyobbak.

A Magyar Televízió stábjába részt vett ezeknek a napoknak a rendezvényein.

Félórás műsorban örökítik meg az épületben történt megfigyelést. Ezt a műsort előreláthatólag április 29-én nézhetik meg az érdeklődők.

Az ünnepek utáni kívánság: ez a vastaps, amellyel a Babits Mihály megyei Művelődési Központot fogadták a szekszárdiak, kísérje végig az épület valamennyi rendezvényét. A falai között lezajló programok mindig legyenek olyanok, hogy vastapsot érdemeljenek, a közönség pedig mindig úgy becsülje meg ezt a nagyon szép, elegáns épületet, ahogyan azt rangja szerint megérdemli.

MÉRY ÉVA

Ünnepélyes zászlólevonás

A Magyar Népköztársaság Állami Zászlaját — amely a felszabadulás 25. évfordulója alkalmából három napon át lengett a Parlament előtt, Kossuth Lajos téren — vasárnap a kora esti órákban ünnepélyesen, katonai tiszteletadás közepette levonták az árbócról.

A téren katonai díszegység sorakozott fel, csapatzászlóval. Pontban 18 órakor kürtöző jelezte Pestj Endre vezérőrnagy helyőrségparancsnok érkezését, aki a díszegység parancsnokának kíséretében — a Rákóczi induló hangjaira — elépített a zászló levonás előtt, üdvözölte a katonákat, majd engedélyt adott a zászló levonására.

A Gellérthegyén, a felszabadulás emlékművénél ugyancsak katonai tiszteletadás közben vonták le a magyar nemzet lobogóját és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját. (MTI)

Apró Antal Moszkvába utazott

Apró Antal, a Minisztertanács elnökhelyettese hétfőn reggel Moszkvába utazott, ahol részt vesz a KGST végrehajtó bizottságának soron következő ülésén.

Búcsúztatására a Ferihegyi repülőtérre megjelent: dr. Horgos Gyula, kohó és gépipari miniszter.

Felejthetetlen ünnep a fővárosban

A dísztribünön foglalt helyet Kádár János, az MSZMP Központi Bizottságának első titkára, Losonczy Pál, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának

A Szovjet—Magyar Baráti Társaság küldöttségének sajtótájékoztatója

A Szovjet—Magyar Baráti Társaság Nyina Popova vezetésével hazánkban tartózkodó küldöttsége hétfőn újságírókkal találkozott a Magyar Sajtó Házban. A megjelenteket dr. Mihályfi Ernő az MSZBT elnöke üdvözölte, majd a vendégek szöveges tájékoztatókról és választották az újságírók kérdéseire.

Nyina Popova elmondta, hogy a küldöttség, amelynek több tagja harcolt hazánk felszabadításáért, részt vett a jubileumi évforduló alkalmából rendezett budapesti, debreceni és szolnoki ünnepségeken. Sok közvetlen baráti találkozási, élményszerzésre is alkalmuk nyílt. Tapasztalataik arról tanúskodnak, hogy Magyarország ipara, mezőgazdasága, kulturális és tudományos élete egyaránt nagyon fejlődött. Ny. Popova, aki a szovjet nőmozgalom aktív munkása, külön elismeréssel beszélt arról, hogy a magyar törvények milyen nagy gondot fordítanak a nők egyenjogúságának megvalósítására. Kiemelte a gyermekgondozási segély rendszerét, amely jelentősen megkönnyíti, hogy a nő betöltsse a társadalom számára alapvető, családanyai hivatását.

Ligyija Bezenkova Martisenkó a II. ukrán front egykori felderítője — az Alba Regia hősnője — beszámolt találkozásairól itteni barátival és elmondta, hogy a Szovjetunióban nemsokára könyv jelenik meg a Székesfehérvár körüli harcokról.

Gy. T. Beregovoj repülővezérőrnagy, a világhírű űrhajós arról tájékoztatta az újságírókat, hogy a szovjet űrkutatás hosszú távú, akár több hónapos űrrepülésre készül fel, tudósok, mérnökök, orvosok, biológusok és más szakemberek serege fáradozik az ezzel kapcsolatos problémák megoldásán.

Végül arról szólt, hogy a szovjet űrkutatás programjában — a Hold meghódítására törekvő amerikai űrhajózással szemben — elsősorban a bolygóközi tér és a Nap tanulmányozása szerepel. Az egész emberiség számára nagy haszonnal járna, ha a szovjet és az amerikai űrkutatók egyesítenék erőfeszítéseiket. A nemzetközi együttműködés előfutáraként kell értékelni az Interkozmosz I. és II. — hét szocialista ország közös összefogásával történt — fellövését.

elnöke, Fock Jenő, a Minisztertanács elnöke, Apró Antal, Biszku Béla, Fehér Lajos, Gáspár Sándor, Kállai Gyula, Komócsin Zoltán, Nyers Rezső, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai, Ilku Pál, Németh Károly, a Politikai Bizottság póttagjai, Aczél György és Pullai Árpád, a Központi Bizottság titkárai, dr. Timár Mátyas, a Minisztertanács elnökhelyettese, Benkei András belügyminiszter, Sarlós István, Budapest Főváros Tanácsa Végrehajtó Bizottságának elnöke, dr. Erdei Ferenc, a Hazafias Népfront Országos Tanácsának főtájkára, Méhes Lajos, a KISZ Központi Bizottságának első titkára, Papp Árpád, a munkásörtség országos parancsnoka, Erdei Lászlóné, a Magyar Nők Országos

Tanácsának elnöke, dr. Beckl Sándor, az MTS elnöke, Csémi Károly altábornagy, a honvédelmi miniszter első helyettese, a magyar néphadsereg vezérkari főnöke, Kaszás Ferenc, Kovács Pál, Oláh István, Szűcs László vezérőrnagyok, honvédelmi miniszterhelyettesek, Kárpáti Ferenc vezérőrnagy, az MSZMP néphadseregi bizottságának első titkára.

Ugyancsak a dísztribünön foglaltak helyet a külföldi küldöttségek vezetői: L. I. Broznyev, az SZKP KB főtájkára, Walter Ulbricht, az NSZEP első titkára, az NDK Államtanácsának elnöke és Willi Stoph az NSZEP PB tagja, a minisztertanács elnöke, dr. Gustáv Husák, a CSKP KB első titkára. Jozef Cýrankiewicz,

(Folytatás a 2. oldalon).



Kádár János és Leonid Breznev a dísztribünön